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российская
иностранная

иностранная под 
локальным управлением

до 1000

1 000 - 5 000

более 5 000

• Финансовые услуги 

• Медицина, фармация 

• Автобизнес 

• Розничная торговля 

• Индустрия гостеприимства 

• Транспорт, логистика, грузовые и пассажирские перевозки 

• Информационные технологии, телекоммуникации 

• СМИ, медиа-компании 

• Добыча и обработка 

• Машиностроение 

• Агропромышленный комплекс 

• Строительство и недвижимость 

• Товары народного потребления 

• Услуги для бизнеса 



Затрудняюсь ответить 

Бренд не сформирован, но работаем над этим

Бренд не сформирован и не планируем им заниматься 

В процессе формирования с нуля 

Бренд устарел и требует обновления 

Бренд эффективен внутри, но не вовне

У нас хороший бренд, но продвижение “хромает” 

Бренд развивается, но требует улучшений 

У нас сильный бренд работодателя 

Четверть респондентов ответила, что у их компании сильный бренд работодателя, при этом 37% отметили, что бренд развивается, но требует улучшений и 
корректного продвижения.

Другое

Отсутствие интереса к компании

Низкий уровень вовлеченности

Много "новеньких" в компании 

Высокие затраты на найм 

Не удается удержать позитивный имидж

Высокая текучесть персонала 

Нет уникальных преимуществ

Недостаточная узнаваемость компании

Длительный срок найма 

Трудности с наймом 

Нет нужных компетенций у кандидатов 

Среди проблем на рынке труда большинство компаний отмечают отсутствие необходимых компетенций у кандидатов и трудности с наймом персонала. 
Также зонами роста являются сроки подбора и повышение узнаваемости компании.



Усилим фокус на наших уникальных преимуществах/ будем 

искать преимущества

Никак не повлияет, мы в себе уверены, будем 

идти намеченным путем

Адаптируем наш бренд к меняющейся ситуации на 

рынке труда

Начнем/ продолжим инвестировать в 

технологии и инновации 



Занимаемся системно 

Занимаемся ситуативно 

Не занимаемся и не планируем 

Не занимаемся, но есть в планах на этот год 

Выстраиваем с нуля после ухода материнской 
иностранной компании 

Другое

Респонденты практически единогласны в мнении, что заниматься 
брендом работодателя сегодня является важной задачей.

68% компаний вкладывают в свой бренд работодателя, у 11% это 
стоит в повестке на этот год. 



1. Увеличить удовлетворенность текущих сотрудников

2. Уменьшить отток сотрудников к конкурентам/ 

бороться с контрофферами

3. Решить проблему с наймом персонала

4. Повысить качество входящих откликов кандидатов

5. Сократить затраты на найм персонала

6. Создать/ обновить ценностное предложение 

работодателя

7. Расширить спектр услуг/ географию присутствия

8. Просто быть в тренде

1. Стабильность и надежность компании

2. Корпоративная культура и внутренняя жизнь

3. Оплата труда

4. Обучение и профессиональное развитие персонала

5. Гибкий график и гибридный формат работы

6. Социальный пакет (ДМС, фитнес и т.д.) 

7. Карьерный рост и перспективы

8. Технологичность процессов 

9. Создание комфортных условий работы (зоны отдыха 

и т.д.)



Снижение текучести персонала 

Индекс удовлетворенности сотрудников 

Количество сотрудников, оставшихся после 
испытательного срока 

Индекс вовлеченности сотрудников 

Увеличение числа рекомендаций 

Индекс мотивации сотрудников 

Снижение стоимости найма 

Количество входящих обращений/ откликов от 
соискателей 

Никак не оцениваем 

Снижение временных затрат на рекрутмент 

Замер известности и привлекательности бренда

Количество нанятых по реферальной программе 

Увеличение посещаемости сайта

Число принятых на работу посредством прямого 
поиска 

Другое



Проводим выходные интервью 

Проводим анализ причин ухода 

Поддерживаем связь через соцсети и 
иные программы 

Предоставляем рекомендации 

Организуем программы аутплейсмента / 
помощь в поиске работы 

Большинство компаний использует внутренние и внешние коммуникации в 
качестве инструментов для продвижения бренда работодателя.

Те компании, которые работают с уходящими сотрудниками, чаще всего 
используют выходные интервью для определения зон развития бренда.

Внутренние коммуникации 

Внешние коммуникации 

Работа с отзывами и обратной связью 

Работа с уходящими сотрудниками 

Программа амбассадорства 
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